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１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

  鯖江市では、平成 14年に「スポーツ振興計画」を策定し、平成 24年３月に改定して、スポ

ーツの振興についての取り組みを進めてきましたが、このたび、スポーツを取り巻く環境の変

化を考慮し、「スポーツ推進計画」と名称を変えて、改定することとなりました。 

  本調査は、市民の皆様が、日頃スポーツや運動についてどのようなご意見やお考えをお持ち

かを把握し、計画に反映していくことを目的として実施したものです。 

 

（２）調査の期間 

  令和４年６月６日（月）～令和４年６月 27日（月） 

 

（３）調査の対象および回収状況 

  本アンケート調査は、市内在住の 18歳以上の方を対象として 2,000人を無作為に抽出し、

郵送による配布・回収（一部インター年とでの回答）方式で実施、また小学４年～６年生、中

学１年～３年生を対象として 1,000 人を各小中学校に振り分けて、インタネットでの回答方

式で実施しています。 

 

配 布 数 

18歳以上 小中学生 

2,000 1,000 

回 収 数 836 965 

回 収 率 41.8％ 96.5％ 

 

 

 

 

資料  鯖江市スポーツに関する市民意識調査の概要 
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２－１ 調査結果の概要 
 

●18歳以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）回答者の属性 

問１：あなたの性別（１つ選択） 

44.1%

52.4%

0.6%
2.9%

男性

女性

回答しない

無回答

問２：あなたの年齢（１つ選択） 

6.9%

10.0%

13.8%

14.4%

16.4%

18.8%

17.0%

2.8%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

問３：あなたのお住いの地区（１つ選択） 

19.0%

8.7%

9.8%

7.4%
8.6%

8.1%

7.2%

7.8%

10.8%

9.7%
2.9% 鯖江地区

新横江地区

神明地区

中河地区

片上地区

立待地区

吉川地区

豊地区

北中山地区

河和田地区

無回答

回答者=836 

回答者=836 

回答者=836 
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問４：現在のあなたの就労状況（１つ選択） 

67.2%

7.8%

6.6%

15.6%

2.9%

就労している

学生

専業主婦（夫）

無職

無回答

問５：あなたは、スポーツや運動が好きですか。「すること」、「みること」、「支えること」に 

   ついてそれぞれお答えください。 

51.4%

53.7%

15.2%

35.0%

38.2%

65.8%

10.0%

4.4%

15.0%

3.5%

3.7%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

することが

みることが

ささえることが

好き どちらでもない 嫌い 無回答

（２）現在のスポーツや運動の実施状況 

問６：あなたは、スポーツや運動をしていますか。（１つ選択） 

45.6%

54.3%

0.1%

はい

いいえ

無回答

回答者=836 

回答者=836 

回答者=836 
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問７：（コロナ禍前）あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしていましたか。 

   （１つ選択） 

19.2%

27.8%
32.3%

13.4%

6.0% 1.3%

週5日以上

週に3～4日

週に1～2日

1か月に2～3日

1か月に1日以下

無回答

問８：（現在）あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしていましたか。 

   （１つ選択） 

18.9%

27.8%
33.6%

13.9%

5.2% 0.5%

週5日以上

週に3～4日

週に1～2日

1か月に2～3日

1か月に1日以下

無回答

問９：（コロナ禍前）あなたは、1 回あたりどの程度の時間、スポーツや運動をしていました 

か。（１つ選択） 

   （１つ選択） 

6.8%

15.5%

27.3%34.4%

15.5%

0.5%

10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

無回答

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

回答者=381 

回答者=381 

回答者=381 
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問 10：現在、あなたは、1 回あたりどの程度の時間、スポーツや運動をしていますか。 

   （１つ選択） 

   （１つ選択） 

4.2%

19.4%

31.0%

32.8%

11.8%

0.8%

10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

無回答

問 11：あなたは、主にどのようなスポーツや運動をしていますか。（５つまで選択） 

2.4%

2.1%

2.4%

2.5%

1.8%

1.8%

22.1%

7.6%

1.8%

11.1%

3.9%

1.8%

3.7%

3.5%

5.3%

1.4%

0.1%

0.7%

8.2%

0.3%

1.7%

5.1%

0.3%

0.4%

7.9%

0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

野球・ソフトボール

ダンス（民謡踊りなども含む）

バレーボール

バスケットボール

サッカー・フットサル

水泳

ウォーキング・散歩

ランニング

武道（剣道、柔道、空手など）

体操・ストレッチ

テニス・バドミントン等

卓球

ゴルフ

ソフトバレーボール

登山・ハイキング

陸上競技

ゲートボール

マレットゴルフ

トレーニング

マリンスポーツ

ウインタースポーツ

ラジオ体操

スケートボード

ニュースポーツ（※）

その他

無回答

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

回答者=381 

回答者=381 
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問 12：あなたは、スポーツや運動を主にどのような場所でしていますか。 

   （いくつでも選択可） 

問 13：あなたは、誰とスポーツや運動をしていますか。（３つまで選択） 

13.2%

8.7%

9.1%

21.8%

7.8%

17.0%

1.0%

5.2%

0.7%

6.9%

4.6%

3.1%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

市内の公共スポーツ施設

学校の体育館・校庭

公園・広場

近所の道路・遊歩道

山や川など野外

自宅

児童館

市外の公共スポーツ施設

職場のスポーツ施設

市内の民間施設（スポーツジムなど）

市外の民間施設（スポーツジムなど）

その他

無回答

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

15.9%

18.7%

15.9%

5.2%

41.1%

2.7% 0.5%

チームメイト
友人・親友
家族・親戚
先輩・後輩
ひとり・個人
その他
無回答

問 14：あなたが、今、スポーツや運動をしているのはどのような理由からですか。 

   （３つまで選択） 

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

65.6%

27.9%

12.3%

23.6%

21.2%

32.7%

4.6%

5.8%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

健康を維持・増進するため

スポーツが好き・楽しい

友達づくり：交友のため

ストレス解消のため

ダイエットのため

体力向上させるため

病気やけがのリハビリのため

その他

無回答

問６で「はい」

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定

質問 

回答者=381 

回答者=381 

回答者=381 
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問 15：問６で、『２．いいえ』にお答えした方にお聞きします。あなたが、今、スポーツや 

   運動をしていないのはどのような理由からですか。（３つまで選択） 

   （３つまで選択） 

26.3%

13.1%

8.2%

5.7%

20.7%

8.6%

10.7%

6.2%

0.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

仕事が忙しく、時間がない

家庭の事情で、時間がない

やりたいスポーツがない

施設がない、または施設を知らない

きっかけ、機会がない

スポーツが好きではない

病気やけがのため

その他

無回答

問 16：これまでは、地域におけるスポーツ活動は、学校や企業が中心となって行われてき  

ましたが、今後は地域社会（住民）が中心になって取り組んでいくべきだと言われ  

ています。このような考え方について、あなたはどのように思いますか。（１つ選択） 

（３）地域におけるスポーツ活動について 

28.9%

14.4%32.9%

18.8%

2.6% 2.4%

地域社会（住民が）中心

となって行うとよい

従来通り、学校や企業が

中心で行うとよい

どちらともいえない

わからない

その他

無回答

回答者=454 

回答者=836 
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問 17：地域住民が主体となってスポーツ活動を行う組織として、「総合型地域スポーツクラ

ブ」があります。これは、公共のスポーツ施設など（学校の体育施設を含む）を拠点

として、多種目、多世代、多目的な活動を行うもので、市内には「ＮＰＯ法人さばえ

スポーツクラブ」「東陽スポーツクラブ」「鯖江北コミュニティースポーツクラブ」が

あります。あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」をご存知ですか。（１つ選択） 

27.4%

28.8%

41.7%

2.0%

知っている

聞いたことはある

知らない

無回答

問 18：総合型地域スポーツクラブのさらなる育成のために鯖江市にしてほしいことは何です

か。（３つまで選択） 

   （３つまで選択） 

21.2%

18.4%

18.4%

19.0%

13.3%

2.2%

6.3%

1.2%

クラブへの財政支援

スポーツ指導者の派遣、育成

拠点施設の整備

住民への情報提供、啓発

住民ニーズの把握

相談窓口の設置

スポーツ交流大会の開催

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
問 17 で「知っ

ている」にお答

えした方（総合

型地域スポーツ

クラブを知って

いる人）への限

定質問 

問 19：全ての方にお聞きします。あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」に加入したいで

すか。（１つ選択） 

   （３つまで選択） 

2.9%

13.5%

73.2%

7.2%

3.2%

既に加入している

加入したい

加入するつもりはない

その他

無回答

回答者=836 

回答者=229 

回答者=836 
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問 20：加入したくない理由は何ですか。（３つまで選択） 

5.3%

13.1%

9.1%

3.2%

10.5%

37.6%

3.7%

15.7%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

近くにクラブがないから

やりたい種目がないから

金銭的な負担が大きいから

クラブの設備に魅力がないから

スポーツが好きではないから

活動できる時間がとれないから

医者から運動を止められているから

その他

無回答

問 17 で「加入

したくない」に

お答えした方

（総合型地域ス

ポーツクラブ加

入したくない

人）への限定質

問 

問 21：加入するとしたらどのような条件が必要だと思いますか。（自由記述） 

・未就学児がいても参加しやすい時間や場所の設定。 

・本当に興味のある(加入したい)方でないと、スポーツクラブなどは敷居が高く感じます。活動日も分

からず周りの方の年齢層も分からないので(自分より若い子ばっかりだったら浮くかな…や逆に,お

年寄りばかりだったらどうしよう…等)もっと広報誌などでアピールすべきだと思います。 

・無料体験。市民は無料。時間や曜日。 

・活動を主導する団体に持続性と信頼を感じられること。 

・活動項目、内容などのクラブのシステム(情報)がしっかり把握できること。そして、自分が納得、安

心できること。不規則な勤務であり、子育てもあるため、自分の生活リズムに合ったスケジュール

であること。加入することで、子どもとの時間が減らないこと。 

・自分の住んでいる地域にあって、すぐに行ける場所でやっていること。金銭的に安いこと。 

・今はそれほど興味が無い。興味が出てきた時に、どんな事をしているのか具体的にわかると良い。 

さばえスポーツクラブは詳しいけど、他は？ 

・長期スパンでのスケジュールが明確になっている事。 

・スポーツ休暇。子どもの預けられる環境。どんなことをしているか、活動の周知。 

・初めて取り組むスポーツの楽しさや、メリットを分かりやすく説明。人間関係や設備など続けてい

ける環境。加入することで運営など負担が増えない。 

・就学前の小さな子供がいるので、子供との時間を大切にしています。子供も一緒に参加できるよう

な仕組みがあれば、加入してもいいと思います。 

・同じ年代の人が集まっていて、活動場所の衛生管理がしっかりしている。 

・参加することでポイントが貯まり、ポイントで何か得があるシステム（入浴施設が割引くなど）（健

康面の得ではなく生活面で得であること） 

・身体の条件に合わせた指導者が必要。 

・会費が前払い制の見直し。（条件というより改善してほしいです） 

・仕事以外で充分な余暇がつくれた時（定年後） 

・加入する前に体験や短期のコースなどがあれば、加入しやすくなると思う。 

・オンライン受講が出来ると良い。（筋トレ、エアロビクス、ダンスなど） 

・同じ種目でも目的別にチームがあるとよい。例えば、勝つためのガチ試合をするクラブと、楽しく

和気あいあいするクラブ。 

・温水プール設備を備えた施設。 

・金銭的な負担が少ない。 

・地域で参加できるクラブが少ないので、種目をもっとふやしてほしい。 

 

など、139件の意見がありました。 

回答者=612 
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問 22：全ての方にお聞きします。あなたは、将来、これまでの経験を活かしてスポーツを指

導する機会があれば、指導を行ってみたいと思いますか。（１つ選択） 

   （３つまで選択） 
2.4%

5.9%

40.6%

26.3%

17.2%

3.6% 4.1% すでに指導を行っている

今後、指導を行ってみた

い
指導はしたくない

指導できるスポーツがな

い
わからない

その他

無回答

（４）今後のスポーツや運動に対する意向 

問 23：今後、あなたは、スポーツや運動をしたいですか。（１つ選択） 

75.6%

23.6%

0.8%

はい

いいえ

無回答

問 24：今後、あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしたいですか。（１つ選択） 

22.7%

39.9%

12.3%

22.7%

2.3%

週3回以上

週1回程度

月1～3回程度

年に数回

無回答

問 23で「はい」

にお答えした方

（今後スポーツ

や運動をしたい

人）への限定質

問 

回答者=836 

回答者=836 

回答者=632 
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問 25：今後、あなたは、主にどのようなスポーツや運動をしたいですか。（５つまで選択） 

2.4%

2.8%

1.6%

2.9%

2.3%

3.0%

16.6%

6.8%

1.9%

9.3%

4.7%

2.4%

3.8%

3.6%

8.9%

1.5%

0.4%

1.6%

7.9%

1.3%

3.2%

4.4%

0.6%

2.2%

3.1%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

野球・ソフトボール

ダンス（民謡踊りなども含む）

バレーボール

バスケットボール

サッカー・フットサル

水泳

ウォーキング・散歩

ランニング

武道（剣道、柔道、空手など）

体操・ストレッチ

テニス・バドミントン等

卓球

ゴルフ

ソフトバレーボール

登山・ハイキング

陸上競技

ゲートボール

マレットゴルフ

トレーニング

マリンスポーツ

ウインタースポーツ

ラジオ体操

スケートボード

ニュースポーツ（※）

その他

無回答

問 23で「はい」

にお答えした方

（今後スポーツ

や運動をしたい

人）への限定質

問 

問 26：今後、あなたが、スポーツや運動をしたいのはどのような理由からですか。     

（１つ選択） 

   （３つまで選択） 

34.0%

11.6%

8.7%

13.5%

12.2%

16.3%

2.7%

0.5%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

健康を維持・増進するため

スポーツが好き・楽しい

友達づくり：交友のため

ストレス解消のため

ダイエットのため

体力向上させるため

病気やけがのリハビリのため

その他

無回答

問 23で「はい」

にお答えした方

（今後スポーツ

や運動をしたい

人）への限定質

問 

回答者=632 

回答者=632 
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問 27：今後、あなたがスポーツや運動をしようとするときに問題となると考えられることは

何ですか。（３つまで選択） 

   （３つまで選択） 

12.4%

30.2%

12.9%

4.7%

11.5%

5.2%

2.1%

6.7%

8.7%

2.6%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

スポーツをする施設・場所がない

時間的な余裕がない

一緒に活動する仲間がいない

レベルにあった指導が受けられない

健康・体力面に不安がある

スポーツの情報・知識が足りない

家庭の理解が得られない

自分の持っている技術に自信がない

用具の購入や施設使用料等が高い

その他

無回答

問 23で「はい」

にお答えした方

（今後スポーツ

や運動をしたい

人）への限定質

問 

問 28：障がいがある人が行うスポーツや運動（車いすバスケットボール、ボッチャなど）に

関して、あなた自身の経験についてお聞きします。（１つ選択） 

   （３つまで選択） 

5.5%

52.8%

36.8%

1.2% 3.7%

経験したことがある

観戦したことがある

聞いたことがある

その他

無回答

回答者=632 

回答者=836 
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（５）鯖江市のスポーツ施設、スポーツに関する取り組み 

問 29：鯖江市の公共スポーツ施設（公民館併設体育館、学校体育施設を除く）に満足してい

ますか。（１つ選択） 

   （３つまで選択） 

33.7%

30.1%

30.1%

6.1%

満足している

不満がある

わからない

無回答

問 30：鯖江市の公共スポーツ施設に不満があるのはどのような理由からですか。（１つ選択） 

21.9%

12.1%

11.6%

10.2%

15.8%

9.8%

5.1%

4.7%

2.8%

6.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

施設数が足りない・近くにない

設備（空調・用具等）が良くない

施設が老朽化している

利用の手続きが複雑

利用可能日、時間帯に不満がある

利用料金が高い

付帯施設（レストラン、託児施設、交流施設

等）がない、または不十分

交通の利便性（公共交通機関等）が良くない

駐車場が狭い

その他

問 29 で「不満

がある」にお答

えした方（鯖江

市のスポーツ施

設に不満のある

人）への限定質

問 

回答者=836 

回答者=108 
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問 31：鯖江市の公民館併設体育館、学校体育施設に満足していますか。（１つ選択） 

16.9%

69.3%

9.1%

4.8%

満足している

わからない

不満がある

無回答

問 32：鯖江市の公民館併設体育館、学校体育施設に不満があるのはどのような理由からです

か。（３つまで選択） 

   （３つまで選択） 

11.5%

26.6%

18.0%

15.8%

20.1%

7.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

施設数が足りない・近くにない

設備（空調・用具等）が良くない

施設が老朽化している

利用の手続きが複雑

利用可能日、時間帯に不満がある

その他

問 31 で「不満

がある」にお答

えした方（鯖江

市の公民館併設

体育館、学校体

育施設に不満の

ある人）への限

定質問 

回答者=836 

回答者=76 
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11.5%

4.4%

11.1%

12.3%

3.3%

2.4%

5.3%

16.8%

11.0%

3.5%

10.5%

3.5%

1.6%

2.8%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

多種目、多世代、多様性に対応できる総合型スポーツク

ラブの普及

市スポーツ行事、地区や地域の特色を生かしたスポーツ

活動の実施

スポーツ教室、健康教室などを通じた健康、体力づくり

への啓蒙活動

健康・スポーツに関する情報の提供（イベント情報、ス

ポーツ施設の情報、各種スポーツ教室の案内、指導者…

国際的または全国的スポーツイベントの開催

全国大会、国際大会出場に対しての支援

指導者の育成、資質の向上

身近に利用できる公共スポーツ施設の整備

既存のスポーツ施設の利便性向上（利用時間帯の拡大、

利用料金の値下げ、手続きの簡素化等）

スポーツを通じた交流の促進（世代間の交流、他都市と

の交流、国際交流等）

高齢者を対象としたスポーツ施策の充実

障がい者を対象としたスポーツ施策の充実

その他

無回答

問 33：全ての方にお聞きします。あなたは、今後の鯖江市のスポーツに関する取り組みとし

て、どのようなことに力を入れるべきだとお考えですか。（３つまで選択） 

   （３つまで選択） 

問 34 「鯖江つつじマラソン」は、家族そろって、また友達と一緒に“楽しみながら走る市

民のマラソン大会”として実施され、今年で第 44 回を数えます。この大会に関して、

「参加したこと」「みた(応援する)こと」「大会運営等支えたこと」についてそれぞれ

お答えください。 

21.7%

50.5%

8.5%

75.5%

47.1%

88.3%

2.9%

2.4%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことが

見たことが

大会運営等支えたことが

ある ない 無回答

回答者=836 

回答者=836 
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（６）小学生・中学生の方のスポーツや運動の状況 

問 35：現在お子様はスポーツや運動を行っていますか。（１つ選択）） 

62.0%

38.0%
はい

いいえ

問 36：今後、スポーツや運動を続けさせたい、または行わせたいですか。（１つ選択）） 

98.4%

1.6%

続けさせたい、

行わせたい

やめさせたい、

行わせたくない

問 35で「はい」

にお答えした方

（現在お子様は

スポーツや運動

を行っている）

への限定質問 

問 31 で「不満

がある」にお答

えした方（鯖江

市の公民館併設

体育館、学校体

育施設に不満の

ある人）への限

定質問 

問 37：続けさせたい、行わせたい理由は何ですか。（３つまで選択）） 

24.5%

26.4%

15.8%

1.8%

19.4%

11.2%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

体力の維持向上のため

仲間や友人をつくってほしい

社会の規律や礼儀を学んでほしい

競技者として大成してほしい

精神力や忍耐力を養ってほしい

本人がやりたがっている

その他

問 36 で「続け

させたい、行わ

せたい」にお答

えした方（今後、

スポーツや運動

を続けさせた

い、または行わ

せたい）への限

定質問 

回答者=208 

回答者=129 

回答者=127 
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 自由意見については、135人の方から意見が得られました。 

 公共スポーツ施設の整備に関する意見が多くなっています。 

 その内容は、以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■意見の概要 

 [総合型地域スポーツクラブ]に関する意見…………………………………………………10件 

 

 

 

 

 

 

問 38：続けさせたくない、行わせたくない理由は何ですか。（３つまで選択）） 

50.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

勉強の時間がなくなる

本人がやりたがらない

金銭的な負担が大きい

送り迎えや世話が大変

医者から運動を止められている

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%問 36 で「やめ

させたい、行わ

せたくない」に

お答えした方

（今後、スポー

ツや運動を続け

させたくない、

または行わせた

くない）への限

定質問 

（７）自由意見 

7.2%

17.3%

4.3%

7.2%

10.1%

11.5%

4.3%

12.2%

5.0%

5.8%

15.1%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0%12.0%14.0%16.0%18.0%20.0%

総合型地域スポーツクラブについて

公共スポーツ施設の整備について

既存施設の有効活用、利便性向上について

スポーツ行事、イベントについて

健康・体力づくりへの取り組みについて

健康・スポーツに関する情報の提供について

高齢者・障がい者向けのスポーツの取り組み

子どものスポーツへの取り組みについて

指導者の育成、資質の向上について

スポーツを通じたまちづくりへの取り組みについて

その他

・スポーツクラブの内容があまりに似通っている。多様な選択肢があると良い 

・一人でも気軽に参加できる場所を作ってほしい、チームなどはすでにメンバーが固定されており、

入会できないと言われたので、初心者が楽しく参加できる雰囲気のクラブを作ってほしい、少人

数でも 

・情報が少なく体験や見学までつながらない、スポーツクラブ等の興味はあるが敷居が高いイメー

ジ など 

回答者=2 

回答者=135 
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 [公共スポーツ施設の整備について]に関する意見…………………………………………24件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [既存施設の有効活用、利便性向上について]に関する意見………………………………6 件 

 

 

 

 

 [スポーツ行事、イベントについて]に関する意見…………………………………………10件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [健康・体力づくりへの取り組みについて]に関する意見…………………………………14件 

 

 

 

 

 

 [健康・スポーツに関する情報の提供について]に関する意見……………………………16件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・鯖江の全部の体育館の空きがわかるネットシステムが欲しい、仕事が終わったとき、ネットで調

べられるとスポーツする人も増えると思う 

・野球場に対してサッカーコートやテニスコートが少ない など 

・気軽に参加できるスポーツ体験を その都度（月一くらいで）開催して欲しい 

・鯖江市地区体育大会ですが、高齢者が多く子供も少ない為、参加しにくくなっています。運動会

の内容も考え直す時期では 

・つつじマラソンもいいと思います。しかし、めがねなども地産なので、もっと大きなマラソン大

会（フル）を含んだものに拡大し、企画したほうが集客できると考えます 

・自分の子どもに楽しい！と思えるようなイベント等たくさん体験させてあげたいと思っています 

 など 

・スポーツをしたいと思うが、近くに公共施設で、できれば安く、週末にスポーツ教室があれば参

加したい 

・子供も通えるヨガ教室があるとよい、目の疲れ・勉強疲れで肩こりがあるため 

・子育て仕事家事の両立を考えると、スポーツや運動が出来るのは老後になりそう など 

・ 

・スポーツや運動は心身両面に様々な影響を与えると書いてありましたが、心のリハビリやメンタ

ルケア等にも活用出来たり、うつになるのを防ぐ効果等があるのでしょうか、そういった情報も

発信して欲しい 

・どこのスポーツ施設では、どんなことをしていて、どうすれば参加できるのかの情報を随時発信

してほしい 

・スポーツ（ヨガ、健康）に対しての興味はあっても情報が目に入ってない、届いてないので参加

ができない、もっと情報が入りやすいようにして欲しい。 など 

・土日や日頃でも近くの公園を利用して、老人や子供家族ができることで各々（大人も子供も）が

遊具を使用可能な運動器具を設置する 

・雨などの日にもランニングやウォーキングなどの軽い運動に使える施設が近くにあるとよいと思

う（いつでも利用可） 

・県外に行くと、とても老人や小さな子供が遊べる、散歩できる（安心・安全な）場所が、数多く

みられるのですが、鯖江市には少なすぎると思う 

・年齢がいっていても、簡単にでき、車を利用せず、歩いて行ける所が良い など 
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 [高齢者・障がい者向けのスポーツの取り組み]に関する意見……………………………6 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [子どものスポーツへの取り組みについて]に関する意見…………………………………17件 

 

 

 

 

 

 

 

 [指導者の育成、資質の向上について]に関する意見………………………………………7 件 

 

 

 

 

 

 [スポーツを通じたまちづくりへの取り組みについて]に関する意見……………………8 件 

 

 

 

 

 

 [その他]に関する意見…………………………………………………………………………21 件 

 

 

 

 

 

 

 

・一般の人のスポーツや運動に力を入れるよりも、高齢者や障がい者の方を始めとした生活に困っ

ている人たちへの支援に資源を割いていただきたい 

・知的障害者の方や精神障害者の方でも参加できるスポーツ教室や健康教室などに親子で参加でき

る機会があるといいと思う 

・高齢者が楽しめるゆるいスポーツを増やしてほしい（送迎付きで気軽に参加でき介護予防になる

ような） など 

・地域ごとのスポーツクラブ（小学生）チームではなく、ただ楽しむだけのクラブがあるといい、

気軽に参加できるような 

・保育園児や小学生の体操教室を行っている場所と時間を増やしてほしい 

・家庭の事情でスポースをやりたいと思っても我慢する子供がいると思うので、忙しい家庭でも子

供がスポーツをできるといいです など 

・ 

・教員の部活動指導の負担が大きい現状を改善するために、頑張ってほしい 

・一流の指導者が居ると良い 

・技術本位。プロ養成的な方向は望ましくない など 

・スポーツを通して魅力ある街づくりに市民全体で活動できたら良いと思います 

・高齢者と小中学生が一緒に出来るスポーツの充実 

・鯖江でも世界大会や、国体やそれぞれの競技の全国大会が実施されればいいですね など 

・学校にしても、地域にしても強制的になったり、勝ち負けにこだわるような活動は嫌だ 

・私はスポーツが出来ませんでしたが孫などを見ていると、とてもうらやましい時間です 

・家庭で高齢者の介護をしていると自分がスポーツをしたくても、出来ない、時間がない 

・子供がいたら是非させたい、金銭的に無理にならない程度に！ など 
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２－２ 調査結果の概要 
 

●小学 4年～6年生・中学 1年～3年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）回答者の属性 

問１：あなたの性別（１つ選択） 

47.6%

50.6%

1.9%

男性

女性

問２：あなたの学年（１つ選択） 

17.7%

16.7%

17.4%15.4%

15.0%

17.7%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

回答者=965 

回答者=965 
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問３：あなたは、スポーツや運動は必要だと思いますか（１つ選択） 

（２）現在のスポーツや運動への思い 

63.6%

31.9%

2.6%

0.0%1.9%

必要である

ある程度必要で

ある

あまり必要でな

い

必要でない

問４：あなたは、スポーツや運動（体を使った遊び）をすることが好きですか（１つ選択） 

55.5%31.6%

9.3%

3.5%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

問５：これまでの１年間に、あなたは学校以外でスポーツや運動をしましたか（１つ選択） 

86.8%

13.2%

スポーツや運動をし

た

スポーツや運動をし

ていない

（３）現在のスポーツや運動の実施状況 

回答者=965 

回答者=965 

回答者=965 
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問６：あなたが、学校以外でしているスポーツや運動は何ですか（いくつでも選択） 

2.7%

3.4%

3.1%

4.8%

4.0%

5.0%

9.3%

9.1%

2.0%

6.5%

7.1%

2.6%

0.3%

0.8%

1.5%

2.3%

0.0%

0.1%

4.0%

0.1%

0.7%

1.9%

5.5%

7.0%

13.4%

2.0%

0.2%

0.4%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0%

野球・ソフトボール

ダンス（民謡踊りなども含む）

バレーボール

バスケットボール

サッカー・フットサル

水泳

ウォーキング・散歩

ランニング

武道（剣道、柔道、空手など）

体操・ストレッチ

テニス・バドミントン等

卓球

ゴルフ

ソフトバレーボール

登山・ハイキング

陸上競技

ゲートボール

マレットゴルフ

トレーニング

マリンスポーツ

ウインタースポーツ

スケートボード

キャッチボール

なわとび

鬼ごっこ

ラジオ体操

ニュースポーツ

その他

問７：あなたが、学校以外で、スポーツや運動をしている日数は、どのくらいですか 

   （１つ選択） 

22.6%

29.4%

34.0%

11.5%

2.6%

週5日以上

週に3～4日

週に1～2日

1か月に2～3日

1か月に1日以下

問５で「スポー

ツや運動をし

た」にお答えし

た方（1 年間に

学校以外でスポ

ーツや運動をし

た人）への限定

質問 

問５で「スポー

ツや運動をし

た」にお答えし

た方（1 年間に

学校以外でスポ

ーツや運動をし

た人）への限定

質問 

回答者=838 

回答者=838 
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問８：あなたは、1回あたりどの程度の時間、スポーツや運動をしていますか（１つ選択） 

4.4%

15.2%

24.0%

29.2%

27.2%

10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

問９：あなたは、スポーツや運動をいつもどのような場所でしていますか（いくつでも選択） 

9.7%

19.7%

6.6%

16.8%

1.9%

10.3%

25.1%

1.9%

6.1%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

市内の公共スポーツ施設

学校の体育館・校庭

その他のスポーツ施設

公園・広場

山や川など野外

近所の道路・遊歩道

自宅

児童館

特に決まっていない

その他

問 10：あなたは、どのような理由でスポーツや運動をしていますか（３つまで選択） 

23.6%

24.5%

11.2%

6.3%

3.8%

6.8%

20.7%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

体を動かすことが好きだから

そのスポーツや運動が好きだから

仲間（友だち）と同じ部・スポーツクラ…

家族にすすめられたから

将来スポーツ選手をめざしているから

自分の記録や技術を向上させるため

体力をつけるため

その他

問５で「スポー

ツや運動をし

た」にお答えし

た方（1 年間に

学校以外でスポ

ーツや運動をし

た人）への限定

質問 

問５で「スポー

ツや運動をし

た」にお答えし

た方（1 年間に

学校以外でスポ

ーツや運動をし

た人）への限定

質問 

問５で「スポー

ツや運動をし

た」にお答えし

た方（1 年間に

学校以外でスポ

ーツや運動をし

た人）への限定

質問 

回答者=838 

回答者=838 

回答者=838 
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問 11：あなたは、やってみたいスポーツや運動はありますか（いくつでも選択） 

2.5%

8.1%

4.0%

5.3%

2.2%

9.0%

4.4%

0.9%

4.0%

2.5%

12.1%

5.6%

0.3%

2.5%

1.9%

1.6%

0.6%

0.0%

1.6%

0.3%

2.2%

3.4%

4.7%

4.7%

12.1%

0.6%

1.6%

1.2%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0%

野球・ソフトボール

ダンス（民謡踊りなども含む）

バレーボール

バスケットボール

サッカー・フットサル

水泳

ウォーキング・散歩

ランニング

武道（剣道、柔道、空手など）

体操・ストレッチ

テニス・バドミントン等

卓球

ゴルフ

ソフトバレーボール

登山・ハイキング

陸上競技

ゲートボール

マレットゴルフ

トレーニング

マリンスポーツ

ウインタースポーツ

スケートボード

キャッチボール

なわとび

鬼ごっこ

ラジオ体操

ニュースポーツ（※）

その他

問 12：あなたが、スポーツや運動をしていない理由は何ですか（３つまで選択） 

27.6%

4.6%

41.4%

18.4%

7.9%

勉強や習い事などでいそがしく時間がない

から

体が弱いから

スポーツや運動が好きではないから

一緒にスポーツや運動をする仲間がいない

から

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

問５で「スポー

ツや運動をして

いない」にお答

えした方（1 年

間に学校以外で

スポーツや運動

をしていない

人）への限定質

問 

問５で「スポー

ツや運動をして

いない」にお答

えした方（1 年

間に学校以外で

スポーツや運動

をしていない

人）への限定質

問 

回答者=127 

回答者=127 
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問 13：あなたは、この１年間にスポーツや運動を観戦することはありましたか（１つ選択） 

69.6%

30.4%

ある

ない

問 14：あなたは、スポーツや運動を観戦してどのようなことを感じましたか 

   （いくつでも選択） 

21.3%

14.4%

19.4%

11.5%

29.5%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

自分もスポーツや運動をしたくなった

感動した

次回も観戦したいと思った

元気が出た

勉強になった

その他

問 15：あなたは、他の人が行うスポーツや運動のお手伝いやお世話など、スポーツ活動を支

えるボランティア活動に興味ありますか（１つ選択） 

20.6%

57.6%

21.8%

興味がある

考えたことがない

興味はない

回答者=965 

回答者=672 

回答者=965 
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 自由意見については、201人の方から意見が得られました。 

 スポーツや運動について、思っていることなど、多くの意見がありました。 

 主なものは下記のとおりです。 

・私が、運動の中で一番好きなのは、長距離走です、長距離走が好きで気が向いたらはしりま

す。無意識に走るとあまり疲れをかんじないのでいいです 

・スポーツは無理ない範囲でしようと思っています 

・運動は大事 

・スポーツは楽しい！ 

・好きなスポーツを始めて将来の夢の参考になった 

・スポーツをしている人に頑張ってほしい 

・私は大体の運動が苦手ですが、そのなかでも短距離走が一番苦手です、長距離走は苦手なわ

けでもないし、できないわけでもないのですが、短距離走だけ速く走れないので本当に苦手

です。どうすれば速く走れますか 

・僕は、バスケ、サッカー、バレーやいろんなスポーツがかっこいいと思い関心を持っていま

す 

・スポーツのことで、お手伝いとか考えてなかったから考える機会ができたので、よかったで

す 

・友達などと高め合ったりできるのがスポーツの最大の取り柄だと思う 

・運動は健康にも繋がる上にストレス発散にもなるから他の人もやってほしいと思います 

・ダンスを披露することでみんなにダンスの楽しさを知ってもらえるから 

・体操をしていて鉄棒がすごく楽しく感じるのでやってよかったなと思いました 

・シャトルランをなくしてください 

・体育などでバドミントンなどのスポーツを取り入れてほしい など 

 

問 16 :「鯖江つつじマラソン」は、家族そろって、また友達と一緒に“楽しみながら走る市

民のマラソン大会”として行われ、今年で第 44 回を数えます。この大会に関して、

「参加したこと」「見た(応援)こと」「大会運営等支えたこと」についてそれぞれお答

えください 

24.0%

39.3%

2.4%

76.0%

60.7%

97.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことが

見たことが

大会運営等支えたことが

ある ない

（４）自由意見 

回答者=965 
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鯖江市スポーツに関する市民意識調査 
 

スポーツは、生活を豊かで充実したものにするとともに、人間の身体的・精神的欲求に

応える文化の一つです。心身両面に様々な影響を与える文化としてのスポーツは、明るく

豊かで活力に満ちた社会の形成や個々人の心身の健全な発達に必要不可欠のものであり、

人々が生涯にわたってスポーツに親しむことは、極めて大きな意義があります。 

調査協力についてのお願い 

市民の皆様には、平素、市のスポーツ行政にご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げま

す。 

本市では、平成 14年にスポーツ振興計画を策定して以来、「青少年スポーツの振興」「子

どもから大人までいつでも、だれでも気軽に参加できる環境の整備」「スポーツ振興システ

ムの構築」についての取り組みを進めてきましたが、今回、国の第 3 期スポーツ基本計画

が発表され、スポーツを取り巻く環境の変化等を考慮し、スポーツ推進計画に名称を変更

して、改定することになりました。 

つきましては、市民の皆様における日頃のスポーツや運動についてどのようなご意見や

お考えをお持ちかを把握し、本市のスポーツ推進計画に反映させるため、アンケートを行

わせていただきます。 

ご多用のところ大変お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力く

ださいますようお願いいたします。 

令和４年６月  鯖江市教育委員会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼  ご記入に当たっての注意事項 ▲  

●このアンケートは、市内在住の 18歳以上の方を対象として無作為に選ばせていた

だいた 2,000人の方にお願いしています。 

●アンケート調査は、統計的に処理し、計画策定の基礎資料とするという目的以外

に使用することはありません。 

●宛名のご本人が回答し、アンケート用紙に直接、ボールペンなどで当てはまる番

号に○印をつけてください。設問によって○印の数が変わりますので、注意して

ください。 

●アンケートにご記入の上、同封の返信用封筒に入れ（切手不要）令和４年６月 27

日（月）までにご投函ください。 

 ※インターネットからの回答も可能となっており、右側の 

  ＱＲコードよりご回答をお願いします。なお、インター 

  ネットよりご回答いただく場合は、郵送での回答は結構 

  です。 

  https://logoform.jp/form/qBnA/94585 

調査に関する 

問い合わせ先 

 

鯖江市教育委員会生涯学習・スポーツ課 担当：中嶋 

 TEL：（0778）53-2260  FAX：（0778）51-8154 

E-mail：SC-Sports@city.sabae.lg.jp 

成 人 用 
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はじめに．あなた自身のことについて、お聞かせください。 

問１：あなたの性別 （○印は１つ） 

１．男性 ２．女性 ３．回答しない 

問２：あなたの年齢 （○印は１つ） 

１．20歳未満 

３．30歳代 

５．50歳代 

７．70歳代以上 

２．20歳代 

４．40歳代 

６．60歳代 

 

問３：あなたのお住まいの地区 （○印は１つ） 

１．鯖江地区 

４．中河地区 

７．吉川地区 

10．河和田地区 

２．新横江地区 

５．片上地区 

８．豊地区 

３．神明地区 

６．立待地区 

９．北中山地区 

問４：現在のあなたの就労状況 （○印は１つ） 

１．就労している（パート・アルバイト等を含む） 

２．学生（専門学校、浪人を含む） 

３．専業主婦（夫） 

４．無職（定年退職を含む） 

問５：あなたは、スポーツや運動※１が好きですか。「すること」、「みること」、「支える※２

こと」についてそれぞれお答えください。 （○印は１つずつ） 

※１：今回のアンケートでの「スポーツや運動」には、ウォーキングなどの健康づくりや

レクリエーション等、体を動かすこと全般をいいます。 

※２：「支える」とは、指導者の立場、競技運営とサポートの立場、ボランティアの立場な

ど、スポーツや運動をする人を支援することを指します。 

することが ‥‥ １．好き ２．どちらでもない ３．嫌い 

 

みることが ‥‥ １．好き ２．どちらでもない ３．嫌い 

 

支えることが ‥‥ １．好き ２．どちらでもない ３．嫌い 
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１．スポーツや運動の実施状況について、お聞かせください。 
 

問６：あなたは、スポーツや運動をしていますか。 （○印は１つ） 

１．はい ２．いいえ        問 15へ 

 

【問７～問 14は、問６で『１．はい』にお答えした方にお聞きします。】 

問７：（コロナ禍前）あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしていましたか。     

（○印は１つ） 

１．週５日以上 

３．週に１～２日 

５．１か月に１日以下 

２．週に３～４日 

４．１か月に２～３日 

問８：現在、あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしていますか。       

（○印は１つ） 

１．週５日以上 

３．週に１～２日 

５．１か月に１日以下 

２．週に３～４日 

４．１か月に２～３日 

問９：（コロナ禍前）あなたは、1回あたりどの程度の時間、スポーツや運動をしていまし

たか。（○印は１つ） 

１．１０分未満 

３．３０分以上１時間未満  

２．１０分以上３０分未満 

４．１時間以上２時間未満 

５．２時間以上  

問 10：現在、あなたは、1 回あたりどの程度の時間、スポーツや運動をしていますか。   

（○印は１つ） 

１．１０分未満 

３．３０分以上１時間未満  

２．１０分以上３０分未満 

４．１時間以上２時間未満 

５．２時間以上  
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問 11：あなたは、主にどのようなスポーツや運動をしていますか。 （○印は５つ以内） 

１．野球・ソフトボール 

４．バスケットボール 

７．ウォーキング・散歩 

10．体操・ストレッチ 

13．ゴルフ  

16．陸上競技 

19．トレーニング  

22．ラジオ体操 

２．ダンス(民謡踊りなども含む) 

５．サッカー・フットサル 

８．ランニング 

11．テニス・バドミントン等 

14．ソフトバレーボール  

17．ゲートボール 

20．マリンスポーツ 

23．スケートボード 

３．バレーボール 

６．水泳 

９．武道(剣道、柔道、空手など) 

12．卓球 

15．登山・ハイキング 

18．マレットゴルフ  

21．ウィンタースポーツ 

24．ニュースポーツ※  

25．その他の種目（             ） 

※ニュースポーツとは、日本において 20 世紀後半以降に新しく考案・紹介されたスポーツ群をい

う（スポーツ吹矢、インディアカ、ボッチャ、モルックなど） 

問 12：あなたは、スポーツや運動を主にどのような場所でしていますか。        

（○印はいくつでも） 

１．市内の公共スポーツ施設 

４．近所の道路・遊歩道 

７．児童館 

２．学校の体育館・校庭 

５．山や川など野外 

８．市外の公共スポーツ施設 

３．公園・広場 

６．自宅 

９．職場のスポーツ施設 

10．市内の民間施設(スポーツジムなど) 

11．市外の民間施設(スポーツジムなど) 

12．その他（             ） 

問 13：あなたは、誰とスポーツや運動をしていますか。（〇印は３つ以内） 

１．チームメイト 

３．家族・親戚 

５．ひとり・個人 

２．友人・親友 

４．先輩・後輩 

６．その他（           ） 

問 14：あなたが、今、スポーツや運動をしているのはどのような理由からですか。    

（○印は３つ以内）     【問 16へ】 

１．健康を維持・増進するため 

３．友だちづくり・交友のため 

５．ダイエットのため 

７．病気やけがのリハビリのため 

２．スポーツが好き・楽しい 

４．ストレス解消のため 

６．体力を向上させるため 

８．その他（           ）  
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問 15：問６で、『２．いいえ』にお答えした方にお聞きします。あなたが、今、スポーツ

や運動をしていないのはどのような理由からですか。 （○印は３つ以内） 

１．仕事が忙しく、時間がない 

３．やりたいスポーツがない 

５．きっかけ、機会がない 

７．病気やけがのため 

２．家庭の事情で、時間がない 

４．施設がない、または施設を知らない 

６．スポーツが好きではない 

８．その他（           ） 

 

  

２．地域におけるスポーツ活動について、お聞かせください。 

問 16：これまでは、地域におけるスポーツ活動は、学校や企業が中心となって行われてき

ましたが、今後は地域社会（住民）が中心になって取り組んでいくべきだと言われ

ています。このような考え方について、あなたはどのように思いますか。 

（○印は１つ） 

１．地域社会（住民）が中心となって行うとよい 

２．従来通り、学校や企業が中心で行うとよい 

３．どちらともいえない 

４．わからない 

５．その他（           ） 

問 17：地域住民が主体となってスポーツ活動を行う組織として、「総合型地域スポーツク

ラブ」があります。これは、公共のスポーツ施設など（学校の体育施設を含む）を

拠点として、多種目、多世代、多目的な活動を行うもので、市内には「ＮＰＯ法人

さばえスポーツクラブ」「東陽スポーツクラブ」「鯖江北コミュニティースポーツク

ラブ」があります。あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」をご存知ですか。   

（○印は１つ） 

１．知っている ２．聞いたことはある ３．知らない   問 19へ 

【問 18は、問 17で『１．知っている』にお答えした方にお聞きします。】 

問 18：総合型地域スポーツクラブのさらなる育成のために鯖江市にしてほしいことは何で

すか。 （○印は３つ以内） 

１．クラブへの財政支援 

３．拠点施設の整備 

５．住民ニーズの把握 

７．スポーツ交流大会の開催 

２．スポーツ指導者の派遣、育成 

４．住民への情報提供、啓発 

６．相談窓口の設置 

８．その他（            ） 
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問 19：全ての方にお聞きします。あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」に加入したい

ですか。 （○印は１つ） 

１．既に加入している 

３．加入するつもりはない 

２．加入したい 

４．その他（           ） 

【問 20・21は、問 19で『３．加入するつもりはない』にお答えした方にお聞きします。】 

問 20：加入したくない理由は何ですか。 （○印は３つ以内） 

１．近くにクラブがないから 

３．金銭的な負担が大きいから 

５．スポーツが好きではないから 

７．医者から運動を止められているから 

２．やりたい種目がないから 

４．クラブの設備に魅力がないから 

６．活動できる時間がとれないから  

８．その他（            ） 

問 21：加入するとしたらどのような条件が必要だと思いますか。（自由記述） 

 

 

問 22：全ての方にお聞きします。あなたは、将来、これまでの経験を活かしてスポーツを

指導する機会があれば、指導を行ってみたいと思いますか。 （○印は１つ） 

１．すでに指導を行っている 

３．わからない 

５．指導できるスポーツがない（経験がない） 

２．今後、指導を行ってみたい 

４．指導はしたくない 

６．その他（           ） 

 

３．今後のスポーツや運動に対する意向について、お聞かせください。 

問 23：今後、あなたは、スポーツや運動をしたいですか。 （○印は１つ） 

１．はい ２．いいえ        問 28へ 

 

【問 24～問 27は、問 23で『１．はい』にお答えした方にお聞きします。】 

問 24：今後、あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしたいですか。       

（○印は１つ） 

１．週３回以上 

３．月１～３回程度 

２．週１回程度 

４．年に数回 
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問 25：今後、あなたは、主にどのようなスポーツや運動をしたいですか。         

（○印は５つ以内） 

１．野球・ソフトボール 

４．バスケットボール 

７．ウォーキング・散歩 

10．体操・ストレッチ 

13．ゴルフ  

16．陸上競技 

19．トレーニング  

22．ラジオ体操 

２．ダンス(民謡踊りなども含む) 

５．サッカー・フットサル 

８．ランニング 

11．テニス・バドミントン等 

14．ソフトバレーボール  

17．ゲートボール 

20．マリンスポーツ 

23．スケートボード  

３．バレーボール 

６．水泳 

９．武道(剣道、柔道、空手など) 

12．卓球 

15．登山・ハイキング 

18．マレットゴルフ  

21．ウィンタースポーツ 

24．ニュースポーツ※  

25．その他の種目（             ） 

※ニュースポーツとは、日本において 20 世紀後半以降に新しく考案・紹介されたスポーツ群をい

う（スポーツ吹矢、インディアカ、ボッチャ、モルックなど） 

問 26：今後、あなたが、スポーツや運動をしたいのはどのような理由からですか。    

（○印は３つ以内） 

１．健康を維持・増進するため 

３．友だちづくり・交友のため 

５．ダイエットのため 

７．病気やけがのリハビリのため 

２．スポーツが好き・楽しい 

４．ストレス解消のため 

６．体力を向上させるため 

８．その他（           ）  

問 27：今後、あなたがスポーツや運動をしようとするときに問題となると考えられること

は何ですか。 （○印は３つ以内） 

１．スポーツをする施設・場所がない 

３．一緒に活動する仲間がいない 

５．健康・体力面に不安がある 

７．家庭の理解が得られない 

９．用具の購入や施設使用料等が高い 

２．時間的な余裕がない 

４．レベルに合った指導が受けられない 

６．スポーツの情報・知識が足りない 

８．自分の持っている技術に自信がない 

10．その他（            ） 

問 28：障がいがある人が行うスポーツや運動（車いすバスケットボール、ボッチャなど）

に関して、あなた自身の経験についてお聞きします。 （○印は１つ） 

１．経験したことがある 

３．聞いたことがある 

２．観戦(テレビを含む)したことがある 

４．その他（            ） 
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４．鯖江市のスポーツ施設、スポーツに関する取り組みについて、お聞かせ

ください。 

問 29：鯖江市の公共スポーツ施設※（公民館併設体育館、学校体育施設を除く）に満足し

ていますか。（○印は１つ） 

※総合体育館、スポーツ交流館、神明健康スポーツセンター、西番スポーツセンター、グラウンド等 

１．満足している ２．不満がある ３．わからない 

 

【問 30は、問 29で『２．不満がある』にお答えした方にお聞きします。】 

【問 29で『１．満足している』『３．わからない』にお答えした方は、問 31にお進みくだ

さい。】 

問 30：鯖江市の公共スポーツ施設に不満があるのはどのような理由からですか。 

（○印は３つ以内） 

１．施設数が足りない・近くにない 

３．施設が老朽化している 

５．利用可能日、時間帯に不満がある 

７．付帯施設（レストラン、託児施設、

交流施設等）がない、または不十分 

９．駐車場が狭い 

２．設備（空調・用具等）が良くない 

４．利用の手続きが複雑 

６．利用料金が高い 

８．交通の利便性（公共交通機関等）が

良くない 

10．その他（            ） 

問 31：鯖江市の公民館併設体育館、学校体育施設に満足していますか。（○印は１つ） 

１．満足している ２．不満がある ３．わからない 

 

【問 32は、問 31で『２．不満がある』にお答えした方にお聞きします。】 

【問 31で『１．満足している』『３．わからない』にお答えした方は、問 33にお進みくだ

さい。】 

問 32：鯖江市の公民館併設体育館、学校体育施設に不満があるのはどのような理由からで

すか。（○印は３つ以内） 

１．施設数が足りない・近くにない 

３．施設が老朽化している 

５．利用可能日、時間帯に不満がある 

２．設備（空調・用具等）が良くない 

４．利用の手続きが複雑 

６．その他（            ）  
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問 33：全ての方にお聞きします。あなたは、今後の鯖江市のスポーツに関する取り組みと

して、どのようなことに力を入れるべきだとお考えですか。 （○印は３つ以内） 

１．多種目、多世代、多様性に対応できる総合型地域スポーツクラブの普及 

２．市スポーツ行事、地区や地域の特色を活かしたスポーツ活動の実施 

３．スポーツ教室、健康教室などを通じた健康、体力づくりへの啓蒙活動 

４．健康・スポーツに関する情報の提供（イベント情報、スポーツ施設の情報、各種

スポーツ教室の案内、指導者の紹介等） 

５．国際的または全国的スポーツイベントの開催 

６．全国大会、国際大会出場に対しての支援 

７．指導者の育成、資質の向上 

８．身近に利用できる公共スポーツ施設の整備 

９．既存のスポーツ施設の利便性向上（利用時間帯の拡大、利用料金の値下げ、手続

きの簡素化等） 

10．スポーツを通じた交流の促進（世代間の交流、他都市との交流、国際交流等） 

11．高齢者を対象としたスポーツ施策の充実 

12．障がい者を対象としたスポーツ施策の充実 

13．その他（                               ） 

問 34 「鯖江つつじマラソン」は、家族そろって、また友達と一緒に“楽しみながら走る市

民のマラソン大会”として実施され、今年で第 44回を数えます。この大会に関して、

「参加したこと」「見た(応援)こと」「大会運営等支えたこと」についてそれぞれお答

えください。 

参加したことがありますか １．ある ２．ない 

 

見たことがありますか １．ある ２．ない 

 

大会運営等支えたことがありますか １．ある ２．ない 
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※ご家族に小学生・中学生がいらっしゃる方は、以下の設問についてもご回答ください。小

学生・中学生がいらっしゃらない方は、最後の自由意見欄にお進みください。 

５．小学生・中学生の方のスポーツや運動について、お聞かせください。 

 

【問 35は、小学生・中学生のお子様がいらっしゃる全ての方にお聞きします。】 

問 35：現在お子様はスポーツや運動を行っていますか。（○印は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

【問 36は、問 35で『１．はい』とお答えした方にお聞きします。】 

問 36：今後、スポーツや運動を続けさせたい、または行わせたいですか。 （○印は１つ） 

１．続けさせたい、行わせたい ２．やめさせたい、行わせたくない 

【問 37は、問 36で『１．続けさせたい、行わせたい』にお答えした方にお聞きします。】 

問 37：続けさせたい、行わせたい理由は何ですか。 （○印は３つ以内） 

１．体力の維持向上のため 

３．社会の規律や礼儀を学んでほしい 

５．精神力や忍耐力を養ってほしい 

７．その他（            ） 

２．仲間や友人をつくってほしい 

４．競技者として大成してほしい 

６．本人がやりたがっている 

【問 38は、問 36で『２．やめさせたい、行わせたくない』にお答えした方にお聞きします。】 

問 38：続けさせたくない、行わせたくない理由は何ですか。 （○印は３つ以内） 

１．勉強の時間がなくなる 

３．金銭的な負担が大きい 

５．医者から運動を止められている 

２．本人がやりたがらない 

４．送り迎えや世話が大変 

６．その他（            ） 

【自由意見欄】 

スポーツや運動に関してのご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。 

 

ご協力ありがとうございました。 
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鯖江市のスポーツに関するアンケートのお願い 
 

 鯖江市では、スポーツや運動を子どもから大人まで、いつでも、どこでも、だれでもいつまでも気

軽にスポーツを楽しむ社会や環境の実現に向け、鯖江市スポーツ推進計画を改定します。 

小・中学生においては、今回、新型コロナウイルス感染症によりスポーツ活動の制限が続いたこと

から、体力が低下し、スポーツ離れが起きているとの報告があり、当市における現状を調査し、体力

向上に向けた活動や目標を、鯖江市スポーツ推進計画に取入れたいと考えています。 

 皆さんが健康で充実した毎日が過ごせるよう、アンケートにご協力をお願いいたします。 

 

 

方 法  ＬｏＧｏフォームによる回答 

      ・次のＱＲコードまたはＵＲＬより、ＬｏＧｏフォームにアクセスし、 

       アンケートにお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://logoform.jp/form/qBnA/100756 

 

【入 力 に当 たっての注 意 事 項 】 
 

   ●このアンケートは、市内在住の小学 4～6年生、中学 1～3年生を対象としてお願いしています。 

   ●アンケートは、統計的に処理し、計画策定の基礎資料とするという目的以外に使用することは 

ありません。 

   ●児童、生徒ご本人が回答してください。回答内容によっては質問の内容が変わるため、質問が 

連番にならない場合がありますが、気にせず回答を続けてください。 

●ご回答いただくアンケートは、令和 4年 6月 27日(月)までに入力をお願いいたします。 

 

 

                 ※アンケートに関する問い合わせ先 

                    鯖江市教育委員会生涯学習・スポーツ課 担当：中嶋 

                    TEL：0778-53-2260 

                    E-mail：SC-Sports@city.sabae.lg.jp 

小中学生用 
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１．あなた自身のことについて、お聞かせください。 

問１：あなたの性別 （○印は１つ） 

１．男性 ２．女性 ３．回答しない 

問２：あなたの学年 （○印は１つ） 

１．小学４年生 

２．小学５年生 

３．小学６年生 

４．中学１年生 

５．中学２年生 

６．中学３年生 

問３：あなたは、スポーツや運動は必要だと思いますか。    （○印は１つ） 

１．必要である 

２．ある程度必要である 

３．あまり必要でない 

４．必要でない 

５．わからない 

問４：あなたは、スポーツや運動（体を使った遊び）をすることが好きですか。      

（○印は１つ） 

１．好き  

２．どちらかといえば好き 

３．どちらかといえばきらい 

４．きらい 

問５：これまでの１年間に、あなたは学校以外でスポーツや運動をしましたか。     

（○印は１つ） 

１．スポーツや運動をした     問６へ 

２．スポーツや運動をしていない     問 11・12へ 
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２．スポーツや運動の実施状況について、お聞かせください。 
 

問 ６ ： あ な た が 、 学 校 以 外 で し て い る ス ポ ー ツ や 運 動 は 何 で す か 。           

（○印はいくつでも） 

１．野球・ソフトボール 

４．バスケットボール 

７．ウォーキング・散歩 

10．体操・ストレッチ 

13．ゴルフ  

16．陸上競技 

19．トレーニング  

22．スケートボード  

25．鬼ごっこ  

２．ダンス(民謡踊りなども含む) 

５．サッカー・フットサル 

８．ランニング 

11．テニス・バドミントン等 

14．ソフトバレーボール  

17．ゲートボール 

20．マリンスポーツ 

23．キャッチボール  

26．ラジオ体操 

３．バレーボール 

６．水泳 

９．武道(剣道、柔道、空手など) 

12．卓球 

15．登山・ハイキング 

18．マレットゴルフ  

21．ウィンタースポーツ 

24．なわとび  

27．ニュースポーツ※ 

28．その他の種目（             ） 

※ニュースポーツとは、日本において 20 世紀後半以降に新しく考案・紹介されたスポーツ群をい

う（スポーツ吹矢、インディアカ、ボッチャ、モルックなど） 

問７：あなたが、学校以外で、スポーツや運動をしている日数は、どのくらいですか。   

（○印は１つ） 

１．週５日以上 

３．週に１～２日 

４．１か月に１日以下 

２．週に３～４日 

４．１か月に２～３日 

問８：あなたは、1 回あたりどの程度の時間、スポーツや運動をしていますか。      

（○印は１つ） 

１．１０分未満 

３．３０分以上１時間未満  

５．２時間以上 

２．１０分以上３０分未満 

４．１時間以上２時間未満 
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問９：あなたは、スポーツや運動をいつもどのような場所でしていますか。        

（○印はいくつでも） 

１．鯖江市の公共スポーツ施設 

４．公園・広場  

７．自宅 

２．学校の体育館・校庭 

５．山や川など野外 

８．児童館 

３．その他のスポーツ施設 

６．近所の道路・遊歩道 

９．特に決まっていない 

10．その他（             ） 

問 10：あなたは、どのような理由でスポーツや運動をしていますか。（○印は３つ以内） 

１．体を動かすことが好きだから  

２．そのスポーツや運動が好きだから 

３．仲間（友だち）と同じ部・スポーツクラブでできるから 

４．家族にすすめられたから 

５．将来スポーツ選手をめざしているから 

６. 自分の記録や技術を向上させるため 

７．体力をつけるため 

８．その他（             ） 

 

 

【問 11、12は、問５で『２．スポーツや運動をしていない』にお答えした方にお聞きしま

す。】 

問 11：あなたは、やってみたいスポーツや運動はありますか（問６を参考にご記入ください） 

 

 

 

問 12：あなたが、スポーツや運動をしていない理由は何ですか。（○印は３つ以内） 

１．勉強や習い事などでいそがしく時間がないから 

２．体が弱いから 

３．スポーツや運動が好きではないから 

４．一緒にスポーツや運動をする仲間がいないから 

５．その他（             ） 
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【全ての方にお聞きします。】 

問 13：あなたは、この１年間にスポーツや運動を観戦（テレビを含む）することはありま

したか。 

１．ある     ２．ない     

 

【問 14は、問 13で『１．ある』にお答えした方にお聞きします。】 

問 14：あなたは、スポーツや運動を観戦してどのようなことを感じましたか。      

（○印はいくつでも） 

１．自分もスポーツや運動をしたくなった  

２．感動した 

３．次回も観戦したいと思った 

４．元気が出た 

５．勉強になった 

６．その他（             ） 

【全ての方にお聞きします。】 

問 15：あなたは、他の人が行うスポーツや運動のお手伝いやお世話など、スポーツ活動を

支えるボランティア活動に興味ありますか。 （○印は１つ） 

１.興味がある 

２.考えたことがない 

３.興味はない 

問 16 :「鯖江つつじマラソン」は、家族そろって、また友達と一緒に“楽しみながら走る市

民のマラソン大会”として行われ、今年で第 44回を数えます。この大会に関して、「参

加したこと」「見た(応援)こと」「大会運営等支えたこと」についてそれぞれお答えく

ださい。 

参加したことがありますか １．ある ２．ない 

 

見たことがありますか １．ある ２．ない 

 

大会運営等支えたことがありますか １．ある ２．ない 
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【自由意見欄】 

スポーツや運動に関してのご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。 

 

 
           ご協力ありがとうございました。 
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